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Turisták özöne a Szent Geraszimosz kolostoránál. A szigeteken népszerűek a keresztény emlékeket őrző épületek

Jellegzetes görögországi látkép a szigetekről. A Szolomosz tér gyönyörű kilátást nyújt a tengeröbölre

→ Említésre méltó a 
település két múzeuma: 
a Bizánci és a Szolomosz 
Múzeum. Előbbiben a sé-
rült templomok ikonosz-
tázait, ikonjait gyűjtötték 
össze és mentették meg.    
A földrengés okozta 
károkat ábrázoló hajdani 
fotók tanúsága szerint 
nagy munkát kellett eh-
hez végezni.

A TURISTACSALOGATÓ GÖRÖGORSZÁG IGEN GAZDAG TÖRTÉNELMI ÖRÖKSÉGGEL VÁRJA VENDÉGEIT

Nyári emlékek: Zákinthosz és Kefallínia
Görögország számos szigetét 
keresi fel minden évben a 
turisták tömege. Mi két, belát-
ható méretűt – Zákinthoszt és 
Kefallíniát – választottunk úti 
célul. Jól döntöttünk: emléke-
zetes és tartalmas hetet töltet-
hettünk el e görög vidékeken.

→ CSERMÁK JUDIT

„É jszakánként még fel-
sóhajt a tenger…” em-
lékeztem vissza az 

egyetemista koromban énekelt, 
kedves Szári Mihály karnagy által 
írott dalra (Salvatore Quasimodo 
verse, Takács Zsuzsa fordítása), 
miközben a zákinthoszi éjszaká-
ban tengerparti erkélyünkön ülve 
a hullámok zúgását hallgattam. A 
reggel még párás táj estére kivehe-
tővé vált, a távoli öböl partján éle-
sen fények villogtak. A Jón-tenger 
Görögország nyugati partjait mos-
sa, délre húzódó hét szigete közé 
tartozik Zákinthosz és Kefallínia. 
Előbbit a velenceiek nevezték el 
Kelet virágának, illetve Zanténak. 
Sajnos a sok szemét is virágzik a 
szigeten. Egyelőre nem találtak 
megoldást a megsemmisítésére, 
ne feledjük, mindössze 400 négy-
zetkilométernyi területről van szó. 
De mindezt feledtetni tudja a szá-
mos ortodox templom, az olajfali-
getek, szőlőültetvények, szép kis 
öblök, tengerbe szakadó sziklák, 
az álcserepes-teknősök látványa.

„Görög mentalitású”
múzeumok
Az interneten főleg a természeti 
szépségek felemlegetése olvasha-
tó, pedig Zákinthosz, a „főváros” 
is számos érdekességet rejteget. 
Jóllehet az 1953-as földrengés szin-
te a földdel tette egyenlővé, a múlt 
egyes értékeit az újjáépítés során 
megmentették. S hogy merre in-
duljon az ember útnak? A szállodá-
ban, ahol sok magyar megfordul, 
a recepciós három fi ókot kutatott 
végig, hogy egy várostérképet ta-
láljon nekünk. „Eddig nem kérték” 
– közölte lakonikusan.

Említésre méltó a település két 
múzeuma: a Bizánci és a Szolo-
mosz Múzeum. Előbbiben a sérült 
templomok ikonosztázait, ikonjait 
gyűjtötték össze és mentették meg.    
A földrengés okozta károkat ábrá-

zoló hajdani fotók tanúsága szerint 
nagy munkát kellett ehhez végez-
ni. A rendkívül gazdag kiállítás fő-
leg a 16-19. század közötti időszak 
ikonfestő iskoláinak műveit mu-
tatja be. A kiállításon két makett 
is látható: a földrengés előtti város 
s a színház épülete. A  Szolomosz 

Múzeum a város híres embereinek 
állít emléket, többek között a név-
adó és Andrea Kalvosz 19. századi 
görög költőknek – akiknek mauzó-
leuma is itt látható –, s a 20. szá-
zad sokoldalú írójának, Grégoriosz 
Kszénopulosznak, akinek több 
műve zákinthoszi helyszínre író-
dott. Aki a múzeumokat szeretné 

„megtámadni”, annak nagy türe-
lemre van szüksége. A nyitva tar-
tási idők nem mindig láthatók az 
interneten, és ha olvashatók, nem 
mindig aktuálisak. Egyesek szerint 
a pandémia miatt még minden zár-
va, mások szerint csak délelőttön-
kénti látogatás lehetséges. Például 
a Szolomosz Múzeum 9-14 óra kö-
zötti nyitva tartást ígért, távoztunk-
kor 11-kor az őr bezárt, s elment. A 
görög mentalitáson túl kell tenni 
magunkat, ha élvezni szeretnénk 
a nyaralást.

Festői kilátás a tengerre
Szinte 40 fokos hőségben döntöt-
tük el, hogy irány a Bohali! A vá-
ros fölött őrködnek a vár romjai. 
Régészeti leletek bizonyítják, hogy 
a prehisztorikus kortól folyamato-
san lakott volt területe.    Az egy-
kori erődöt a – mindössze 21 évig 
uralkodó – törökök lerombolták, 
majd a velencei uralom alatt épült 
újjá. Ennek emléke a főkapu feletti 
kőoroszlán is. A britek a 19. század 
elejétől 1864-ig birtokolták, ami-
kor a Jón-szigetek Görögországhoz 
csatlakoztak. Vastag, süppedő 
tűlevélszőnyegen jártuk körbe az 
egykori erődítmény tekintélyes ki-
terjedésű területét. Kabócák hang-

ja zsongott a levegőben, szorgos 
hangyák cipelték szerzeményüket 
bolyukba, a hely néptelen volt, 
csak egy-egy turista vetődött arra 
a párás melegben. Pedig megérte 
a panoráma! Fentről belátható a 
kikötő, a ringatódzó vitorlások, a 
hatalmas, Peloponnészoszi-félszi-
getre közlekedő kompok, a rende-
zett szőlő- és olajfa-ültetvények. Az 
erődítmény környékén bóklászva 
is öreg olajfák törzsében gyönyör-
ködhettünk. A város kikötőjéből 
messzire hangzott az induló komp 
kürtje. Másik hang is társult hozzá: 
a főteret – amelynek közepén Szo-
lomosz szobra áll – vasárnap lévén 
elárasztotta a templomból kiáram-
ló szertartás hangja. Megfi gyelhet-
tük, kicsi templomnál is biztosítják 
a kihangosítást az utcára.

Utazás a szigetekre
Tengeri utunknál, a hajóra lépés-
nél „szigorú” ellenőrzésként le 
kellett adnunk egy kitöltött nyom-
tatványt védettségi állapotunkról. 
A hosszan kígyózó sor gyorsan 
átesett ezen az adminisztráción. 
A hajón nem kellett maszkot vi-
selni, a távolságtartás pedig meg-
oldhatatlan volt, mivel több helyet 
adtak el, mint ahány ülőhely volt. 

A zsúfoltságért azonban kárpótol-
tak a látottak s a három megálló. 
A Kszígia-barlangokból kiáramló 
vízben úszva kérdezgettük egy-
mástól: tényleg érzed a kénsza-
got? A Kék-barlangoknál a víz 
akvamarinkék színe üdítő volt. 
A Csempész-öböl magasló, fehér 
sziklái előtti rozsdás hajóroncs az 
egykori bűnös tevékenység gon-
dolatával borzolta a kedélyeket. A 
tenger vize pedig mindenütt kris-
tálytisztán fodrozódott. Szárazföl-
di élményünk volt több argasszi 
rom: egy híd maradványa, a brit 
uralom hagyatéka, egy rómaira 
hajazó vízvezeték és egy középko-
ri lakótorony, ami mellett magas 
áron, egy tengerparti tavernában 
borozgathattunk volna. A sziget-
re érkezésünkkor kissé féltünk, 
mivel kedves, tengerparti szállo-
dánk kontinentális reggelit ígért, 
és ezzel kapcsolatosan volt már 
mennyiségi és minőségi rossz ta-
pasztalatunk. Itt azonban a tálcán 
átnyújtott reggelit – főtt és sült to-
jás, felvágott, vaj, sajt, lekvár, méz, 
pirítós, két szelet sütemény, crois-
sant, gyümölcssaláta, kávé – nem 
is tudtuk elfogyasztani. Az ebédet, 
vacsorát az argasszi tavernák hosz-
szú sorából kiválasztottban költ-
hettük el. A fi gyelmes kiszolgálás-
hoz hozzátartozott az olívaolajos, 
oregánós, paradicsomos krémmel 
megkent pirítós előétel, lezáróként 
gyümölcs és egy kis ital. Mindez 
a cég ajándékaként. Amikor pin-
cérünk megtudta, hogy másnap 
elutazunk, nagy szelet habos sü-
teménnyel kedveskedett nekünk. 
Nem akartuk visszautasítani, bár a 
negyven fokos hőségben…

Könyv és fi lm Kefallínia
szigetéről
Kefallínia (Kefalónia) szigetét Zá-
kinthoszról másfél órai kompúttal 
értük el. A Jón-tenger kegyes volt 
hozzánk, csak apró hullámok fod-
rozták a vizet, s elmerenghettem 


